

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK XL

Ч. 94 (1301).

ЧЕТВЕР, 8. СЕРПНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, AUGUST 8th, 1929.

No. 94 (1301).

VOL. XI.

В цілій Канаді відбулися противоєнні демонстрації

ТОРОНТОНСЬКА ПОЛІЦІЯ БРУТАЛЬНО АТАКУЄ 10,000 РОБІТНИКІВ.

ТОРОНТО. — Протягом останніх пару місяців торонтонська поліція вславилася великою брутальністю супроти робітників, однак підчас демонстрації в Міжнародній Червоній День вона перевищила навіть свою попередню брутальність. Не повідомивши навіть, що мітинг є заборонений, поліція зібрала свої сили в Квінс парку й полисувала терором супроти робітників.

Довго перед тим, як мав розпочатися мітинг, маси робітників зібрався довкола платформи для оркестри і в год. 7.30 юрба зрелася до поверху 10,000. Авторитарне заохочення наших летючих, арешти товаришів, що їх роздавали, та загальне переслідування поліцією в минулому викликали велику увагу до мітингу в Квінс парку й атмосфера в парку була наелектризована. Без сумніву, були вільні дні найбільшої демонстрації, яку партія влаштувала від років.

Однак поліція були очевидно заявляла величезну й настрем юрби. Саме в хвилині, коли мітинг мав розпочатися, довкола платформи утворився перстень з поліцейів і детективів та почав відпихати юрбу назад.

Юрба, розуміється, не хотіла відступати й тут розпочалася довга серія наступів і відступів. Поліцейі ставали шпорою більше нахабні й коли в год. 7.40 т.т. Бак і Лилі вишшли на

платформу, щоб відкрити мітинг, до Бака кинулося 5 поліцейів, які почали його копати, штовхати в ребра, а один вдарив його в обличчя. Після того, чотири 200-фунтові "герої" вивели його з парку. Цей "інцидент" був сигналом до загального наступу цілої поліційної сили. Поліцейі на моторицях гнали цілою силою на юрбу зібраних робітників, кінці поліцейі їхали на них, щоб потрапувати кінськими копитами, а піші били штовхали й копали всякого, що досить скоро не забрався вперед їхніх очей.

Більше як дві години величезна юрба метушилася коло Квінс парку. Так скоро, як поліцейі розбіють масу в одному ріді, юрба збереться в другім. Робітники прийшли до парку демонструвати проти приготувань до імперіалістичної війни і показали готовість витримати брутальні методи і вулгаризм "сторожів закону й порядку". Робітники Торонто вчаться з досвіду, як оборонити свої власні мітинги.

На вулицях, коли вже більша частина юрби була остаточно прогнана з парку, атмосфера була така, що робила на новоприбулого враження, немовби відбулася дуже успішна демонстрація. Робітників на загальне розуміли дуже добре, що акція торонтонської поліції свідчила про те, що вона боялася дозволити робітникам обговорювати надходячу війну і приготувитися до поставлення її опору.

ВЕЛИКИЙ ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТІНГ ПРОТИ ЗАГРОЗИ ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ВІЙНИ У ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

(Від власного кореспондента.)

ФОРТ ВІЛ'ЯМ, Онт. — Старішим КПК і при співучасті всіх українських та філіпінських робітничих організацій у Форт Вільям, в четвер. 1. серпня відбувся в Філіпінським Робітничим Домі величезний протест-мітинг проти загрози нової імперіалістичної війни. В 7-ій годині вечером мав відбутись масовий мітинг під голим небом і робітники та робітниці масово йшли взяти участь, щоб показати нашим капіталістам, що вони сьогодні не такі, як були в 1914 році, та що як імперіалісти винуватці війни або нападуть на Радянський Союз, робітничо-селянську батьківщину, вони не лише будуть ворогами війни, але стануть свідомо проти неї й боронитимуть владу робітників і селян.

Пів до восьмої на розі вулиць Вікторія і Сімсон було кількасот працюючих, як також зі всіх сторін сходилися нові сили. Та несподівано повідомлено, що з поважних причин мітинг під голим небом не буде і щоб всі йшли до Філіпінського Робітничого Дому, де відбудеться протест-мітинг.

В годині 9-ій вечером розпочато протест-мітинг

Голова тов. Бішовський відкрив мітинг короткою промовою і закликав присутніх віддати пошану подяглим борцям за працюючу класу повстанням з місць. Після того українська мандолінова оркестра з Форт Вільям відіграла "Жалібний марш".

Виступали з промовами тов. Браєн в англійській мові, тов. Семенов від української групи КПК і тов. Гантамакі від філіпінської групи. Всі три промовці говорили про наслідки останньої імперіалістичної війни та про загрозу нової ще більш жорстокої різни, яку імперіалісти цілого світа підготували для класу працюючих. Вони вказували також, що ший капіталістичний світ готується до нападу на Радянський Союз.

Промовці підняли не лише класу висувачів, але й соціял-зрідників всіх гатунків, що йшли на службу імперіалістам і спільно з ними готували для працюючих кроваву купіль. Промовці закликали присутніх підтримати КПК і поборювати підготовку до нової війни та ставати в обороні Радянського Союзу, де влада є в руках робітників і селян.

Протест-мітинг закінчено "Інтернаціоналом", який відіграла мандолінова оркестра.

А. С., робітк.

2,000 РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУВАЛИ В МОНТРЕАЛІ.

МОНТРЕАЛ. — Поверх 2,000 робітників заповнили Принс Артур Гол і салю на Кетерінс стріт Іст, відгукувшись на поклик до демонстрації, видалий Комуністичною Партією спільно з іншими робітничими організаціями. Остання селя була заповнена молодими французько-канадійськими робітниками. Мітинг у Філіпінській салі був розбитий поліцією.

Сотки молодих робітників з Нортері Електрик Ко. слухали уважно промови, що говорив їм про небезпеку війни, а особливо про приготування до війни проти Радянського Союзу. Цей мітинг відбувся перед фабрикою.

В ЕДМОНТОНІ ДЕМОНСТРУВАЛО 5,000.

ЕДМОНТОН, Алта. — Масова демонстрація й похід були великим успіхом; взяло участь 5,000 робітників. У похід несено багато революційних нарисів. На Маркет Сквейр відбувся два мітинги — перед походом і після нього. Промови були прийняті з великим ентузіазмом. Ухвалено одностайно резолюцію в обороні Радянського Союзу і за звільненням усіх політичних в'язнів. У похід взяли участь залізничники, учителі, трамвайні робітники, кравці, китайські й інші робітники. Демонстрація була найбільшою походом в історії робітничого класу Едмонтона.

І МИ ДЕМОНСТРУВАЛИ ПРОТИ ВІЙНИ.

(Від власного кореспондента.)

ТІММІНС, Онт. — Старішим тиммінських і сент-пюркюїпських частин КПК влаштовано в Тіммінс велике масове противоєнне віче, яке розпочалося по шестій годині вечером. У вічу взяло участь око. до 600 робітників.

До зібраних промовляли в англійській мові т.т. Марійод і Стокалоу. Вони говорили про імперіалістичну війну, яка збуджається, про страхотні жертви минулої світової війни та про бандітське загартання Китайсько-Східної залізничі від Рад. Союзу.

По скінченні промов ми стали в два довгі ряди й перейшли походом головною вулицею Тіммінсу. У похід несено написи з ріжкими робітничими кличами.

ВЕЛИКА ДЕМОНСТРАЦІЯ У ВЕЛЕНД, ОНТ.

ВЕЛЕНД, Онт. — Одна з найбільших демонстрацій, яку бачили коли робітники Веленду, відбулася в Українським Робітничим Домі. Салі була переповнена робітниками. Ухвалено резолюцію, що домагаться негайного звільнення В. Каштана. Промовляли Ф. Рова, секретар Л.К.М., та І. Дребіт, який попереднього вечера був звільнений з в'язниці.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ВІДБУЛАСЯ МИМО ЗАСТРАШУВАНЬ ПОЛІЦІЇ.

(Від власного кореспондента.)

ВЕНКУВЕР, Б. К. — В четвер. 1. серпня ц. р. робітництво Венкуверу взяло масову участь у противоєнній демонстрації, яка випала успішніше, як цього сподівалися найбільш оптимісти.

Ще в семій годині вечером партійні члени, обступивши промовця шкврубом і тримаючи в руках лямкати революційного змісту з антивоєнними та антиімперіалістичними написами, звернули на себе увагу робітників. Кілька хвилин по відкритті мітингу ріг вулиць Кордова і Нейдер був заповнений робітниками й робітницями ріжких національностей.

Тов. Литерік у своїй промові підняв захисний світовий імперіалізму на С.Р.С.Р. і закликав робітників боротися проти війни й політики панування класи. "Станьмо рішучо в обороні одної батьківщини робітничого класу С.Р.С.Р." — закликав промовець. На цей заклик тисяча маса закричала майже в один голос: "Ура!"

Пять хвилин по цім з'явився поліцейі зі своїм шефом Бінгетом і заявив, що мітинг є незаконний і як тільки мусить бути застановлений. Тов. Литерік рішучо відказався виконати приказ поліції. "Товариші робітники й робітниці", сказав він, "за ваше слово, чи я маю продовжати свою промову і чи ви готові підтримати одинокі робітничу боеву організацію КПК в її боротьбі проти світового імперіалізму". "Ми з вами", — гукнула юрба в один рішучий голос.

Поліцейі почала хвилюватися й не знала, що робити, бо такої рішучої відповіді вона не чула ще від 1912 р., коли то робітництво Венкуверу вело успішну боротьбу за свободу слова.

"Кірийте свою промову, а як ні, то ми мусимо вас заарештувати", — "авторітетно".

ПОЛІЦІЯ ВИГАНЯЄ БЕЗРОБІТНИХ З МІНІСТЕРСТВА ПРАЦІ.

ЛОНДОН, 26. липня. — Англійські безробітні, яким обіцяно підчас виборів утримання або роботу, коли до влади прийде робітничий уряд, переконалися на власній шкірі, що були варта обіцянки фейкерів з партії праці, які стали королівськими міністрами.

Депутація безробітних, зложена з 14 осіб, прийшла до міністерства праці й хотіла предложити свої домагання Маргариті Бонфілд, що є міністром праці в "робітничім" уряді. Однак Бонфілд відмовилася прийняти делегацію безробітних.

На другий день делегація знову прийшла до міністерства праці. В почекальні уряд-

ник пристало шефові поліції, приказував він т. Литерікові: "Ви чули відповідь моєї публіки? Я піднімаю їхньому приказові й говоритиму далі". — відповів т. Литерік і продовжав свою антивоєнну промову.

Щоб настрашити робітників, поліція почала списувати імена всіх товчирнів, що тримали лямкати, та страхати тим, що, мовляв, ми чекаємо на підмогу з поліційної станції і коли вона прийде, ми всіх поарештуємо. За якийсь час після того приїхала підмога — два диловени поліцейські автомобілі, але коли робітники й того не злякалися, шеф поліції мабуть змінив свою думку що до арештування промовця і передувати товаришів та заявив, що на демонстрацію вулицями міста ніяк не дозволить.

Після т. Литеріка промовляли т.т. Бейет і Портер, а після них ще раз виступив т. Литерік і закликав робітників шикуватися в ряди й демонструвати вулицею Гейтінгс-стр. аж до партійного приміщення.

Ми готувалися рівночасно і до нападу поліції на нас, але поліцейі поза те, що проведла нас аж на місце, не впрокукувала ніякого заколоту. В демонстрації взяло участь поверх 1,000 робітників.

Після демонстрації відбулися ще антивоєнні віча в салі КПК, в Українським Робітничим Домі і Філіпінським Робітничим Домі. Коло всіх зазначених будинків поліцейі проходжувалася аж до часу, поки робітники не порозходилися доми.

Робітники ще й сьогодні говорять по місті, що поліцейі не могла "зблофувати" комуністів. Венкуверські партійні рішучо постановили іридержуватися ухвал шестой конвенції КПК. Наші гасла: Відкрити і рішуча боротьба з світовим імперіалізмом! Хай живе світова революція!

О. Ш.

РОЗБІЙНИЦЬКИЙ НАПАД ПОЛІЦІЇ НА РЕДАКЦІЮ "ЮМАНІТЕ".

ПАРИЖ, 18. липня. — Ввечера ввечером поліцейі, числом понад 100 агентів, як у цивільному, так і в поліційному вбранні вломилася до редакції "Юманіте", захопила всі приміщення та телефони й зачинила всі виходи, ламаючи замки від стодур'ї шаф. Поліційні агенти вчинили тряс по всіх кімнатах, забираючи всі папери, що потрапляли їм до рук.

Після закінчення тряс секретар редакції відмовився підписати складений від поліції протокол і список конфіскованих річей, заявивши, що вважає тряс за нечуже нарушение закону й відмовляється дати свій підпис, бо не можна перевірити, чи справді знайдено в редакції зазначені в поліційному списку документи.

Разом із цим, поліцейі вчинила наскок на будинок Компартії, захопила всі три його поверхи й обшукала, починаючи з підвалу й кінчаючи горіщем, усі приміщення, після чого повезла з собою кілька лантухів з паперами, що не мають ніякого інтересу.

Поліцейі вчинила тряс і в робітничому-кооперативі в Обер-Вільє (паризьке передмістя), а також по квартирах ряду ак-

тивних, профспілкових і партійних робітників.

Підчас тряс в редакції "Юманіте", там заарештували кореспондента закордонної преси Костича, що прийшов до редакції по довідку, й двоє робітничих спортсменів, що прийшли до редакції з такою-ж метою.

Відповідального редактора "Юманіте" старого комуністра Нобеля заарештувано на його квартирі.

На вулиці заарештовано співробітника "Юманіте" Файяра. В Понтуазі заарештовано двох партробітників, винуватців їх у поширенні антиімперіалістичних листівок.

ПАРИЖ, 18. липня. — Вночі поліцейі заарештувала відповідального редактора "Авангард" Шануй і вчинила тряс в кількох французьких комсомольців, серед них у Барбе (генеральний секретар ЦК французького комсомолу) й Галопена (член ЦК французького комсомолу).

Товариші! Відновляйте редакцату на "Українські Робітничі Вісті"!

У ФОРД СІТІ, ОНТ., ВІДБУЛАСЯ НАЙБІЛЬША ДЕМОНСТРАЦІЯ В ІСТОРІЇ МІСТА.

ФОРД СІТІ, Онт. — Найбільша демонстрація, яка коли відбулася в Форд Сіті, була відповідно робітників на поклик Комуністичної Партії до демонстрації 1-го серпня в обороні Радянського Союзу і проти надходячої імперіалістичної війни. В Ленсіпрі парку зібралася поверх 1,000 робітників і детективи не мали відваги перешкаджати мітингові. Робітники вислухали промови, яких часто оплескували. Тов. Сіт був головою, а тов. Морфі промовцем.

По скінченні мітингу багато робітників пішли походом з парку до великої української салі і там відбувся другий ентузіастичний мітинг, на яким робітники висловили свою солідарність з робітниками Радянського Союзу та виступили проти імперіалістичної війни. На мітинг промовляв тов. Фарбі-

лдарність з робітниками Радянського Союзу. Тов. Сіт був головою, а промовляв т.т. Морфі, Гуналок, Вангела й Гертруда Рейкредт з Л.К.М.

500 РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУВАЛО В ЛОНДОНІ.

ЛОНДОН, Онт. — Пятьсот робітників демонстрували тут 1-го серпня на Маркет Сквейр свою солідарність з робітниками Радянського Союзу та виступили проти імперіалістичної війни. На мітинг промовляв тов. Фарбі-

ЗАПЕРЕЧУЄ ВІСТІ ПРО ПЕРЕГОВОРИ.

МОСКВА, 6. серпня. — Телеграфічна Агенція Радянського Союзу заперече повідомлення, що на манджурським кордоні ведуться переговори в справі полагодження кризи, що виникла через захоплення Китаєм китайсько-східної залізничі, та що невдовзі має відбутись конференція між представниками Радянського Союзу і Китаю.

МОСКВА, 31. липня. — Сюди наспіли відомості про нові репресії китайського уряду проти радянських громадян у

Манджурії. Китайська поліцейі в Харбіні арештувала робітників Далеко-Східного Банку, а також частину його клієнтів. На місце арештованих радянських урядників, китайський уряд назначив своїх, перебравши в той спосіб контроль банку в свої руки.

ШАНГАЙ, Китай, 31. липня. — Сюди наспіли відомості, що 300 російських узброєних білогвардійців перейшли з Манджурії на радянську територію в напрямку Чіти.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TWICE WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня місяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Пritchard і Mcgregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

СУДЯТЬ ГАСТОНСЬКИХ СТРАЙКЕРІВ.

В місті Гастоні, штат Порт Каролайна, в Заучених Держав, розпочалася 29-го липня судова розправа проти 16-ох гастонських страйкерів та їхніх провідників, яких державна прокуратура обвинувачує в убивстві шефа поліції Ейдерголта. До попередніх 15-ох обвинувачених доданий організатор робітничої молоти Клеренс Мислер. Усім обвинуваченим загрожує смерть на електричному кріслі, хоч і нема ніякого доказу, хто саме вбив шефа поліції, коли він з бандою "сторожів безпеченства" напав 7-го червня на місто страйкерів.

Справа гастонських страйкерів може бути повторенням історії Сакка і Вансеті, двох італійських революційних робітників, які по довших роках мук були замордовані капіталістичною класово Заучених Держав, хоч і не були ніколи в злочинці, за які їх засудили. Проти гастонських страйкерів також нема доказу, що вони вбили шефа поліції, а помімо того фабриканти Гастоні та їхні помічники, включаючи владу, домагаються невинної крові робітників, щоб відстрашити робітничу класу від боротьби за свої права.

Заряд на початку розправи-оборона обвинувачених почала домагатися, щоб розправу перенести до іншого міста; бо в Гастоні фабриканти і капіталістична преса викликали до того ступеня ворожого настрою проти обвинувачених, що не можна сподіватися "справедливого" ходу розправи навіть в розумній капіталістичній законі. Оборона пред'явила докази, що наслідком цієї ворожої пропаганди фабрикантів, обвинуваченим грозили навіть ліном. Ріжні хулігани відрокувалися не тільки страйкерів і обвинувачених, але й фермерів, які винуваті землю під табор для страйкерів, виконаних з компанійної землі. Один свідок під присягою зявив, що йому грозив ліном під методичної церкви, який відвідував його у вівторок. Під напором слушних аргументів оборони суддя Барніга, перед яким ведеться розправа, згодився перенести процес до міста Шарлотт у повіті Мекленбург. 30-го липня розправу в Гастоні перервали і вона розпочнеться наново 26-го серпня в Шарлоті. Суддя буде той самий.

Переселення процесу в Гастоні до Шарлотт не зменшує небезпеки для життя підсудних. Воно вказує лише на врівніть гастонських фабрикантів і агентів їхнього правосуддя, що і в нових місцях вони зможуть перевести смертну розправу над робітниками. Тільки сильні протести і надзвичайні дисциплінарні організаційно-робітничі заходи можуть зрятувати 16 робітників від електричного крісла. Власники текстильних фабрик, які з-поза кулис керують цілою справою, перенесуть центр своєї активності до повіту Мекленбург. Реакція вживе всіх засобів, щоб витворити там ворожу атмосферу для підсудних. Суд в Шарлоті нічим не буде різнитися від суду в Гастоні.

Міжнародна Робітничо-Фармерська Оборона, яка заявила оборону гастонських страйкерів, каже, між іншим, з приводу перенесення процесу до Шарлотт: "Капіталістичний суд не може судити робітника справедливо, тому не можна сподіватися, що суд в Шарлоті буде більш сприятливий для страйкерів, ніж був би в Гастоні".

Терор проти страйкерів, свідків і оборони продовжується. Страйкерка Вайола Гемптон заявила, що знає, хто застрелив шефа поліції Ейдерголта, але боїться назвати його. "Кілька осіб" загрозували її вичною тормою, якщо вона скаже. Вночі на 29-го липня озброєні члени "Комітету 100", організовані адміністрацією фабрики Мендін-Дженкінс, прийшли до табору страйкерів, грозили свідкам і дали ряд вистрелів. На адвоката оборони Тома Джимсона напали на головній вулиці Гастоні агенти фабрикантів і трізлили йому вигнанням з міста.

Щоб зрятувати гастонських страйкерів від смерті, на їхню оборону мусить стати негайно робітничо цілого світа, а в першій мірі робітничо Заучених Держав.

На імя суду в Гастоні вже прийшла з Німеччини кабельграма Міжнародної Робітничої Допомоги від імени 600,000 робітників, яка протестує проти терору фабрикантів і поліції над текстильними робітниками. Ця кабельграма є першим виявом міжнародної класової солідарності, яка одинака може вирвати гастонських страйкерів з рук ката.

Другим виявом класової солідарності є акція робітників текстильної фабрики Рекс, які почали робити приготування до страйки в симпатії до своїх підсудних товаришів. Щоб випередити цей страйк, адміністрація закрила фабрику на десять днів.

Третім актом класової оборони гастонських робітників є недавно відбувшася конференція текстильників півдня в Бессмер Сіті, Н. К., в якій взяло участь 227 делегатів від 55 текстильних фабрик і 29 міст і містечок південних штатів. Домагаючися негайного звільнення гастонських страйкерів, делегати конференції зобов'язалися по поверненні на місця мобілізувати робітників для оборони гастонців.

Робітники Канади також стоять на оборону гастонських страйкерів. В Українському Робітничому Домі в Торонто відбу-

ся 29-го липня масовий мітинг, на яким робітники ухвалили резолюцію з висловом солідарності для гастонських страйкерів і прирекли їм свою повну підтримку. Резолюція домагається також негайного звільнення обвинувачених і відтягнення всіх обвинувачень проти них. За прикладом Торонто-члени мітингу робітників інших канадських міст.

Робітники Канади! Спішіть на оборону гастонських страйкерів, яким грозить смерть з рук капіталістичного суду! Скажіть масові мітинги й протестуйте проти "Фрейм-апу" робітничих борців! Домагайтеся негайного звільнення невинно обвинувачених гастонців!

ФАШИСТСЬКИЙ З'ЇЗД В ПОЛЬЩІ ПРОВАЛИВСЯ.

Як і сподівались, втілка польських фашистів зі з'їздом закордонних поляків, потерпіла цілковитий провал. Організатори з'їзду тільки й тим оскандалилися, перед усією Польщею і закордоном, що побоялися пустити на з'їзд представників трудящої польської людности. Не дозволяючи фашистам продемонструвати національну єдність навіть представників польської буржуазії, розкидали по всьому світі.

На з'їзд відмовилися прийняти частині делегатів — націонал-демократів із Америки, не прийшла частина бельгійської делегації, частина делегації взагалі відмовилися взяти участь у роботі з'їзду. Отже, замість сподіваних 120 делегатів з ухваленим голосом, на з'їзді присутні лише 58. Як на нормальні з'їзди, з'їзд був би взагалі несправедливим.

Помімо того, з самого початку на з'їзді запанувала трізна між політичними угрупованнями серед делегатів і між делегаціями. А тимчасом урядові кола на з'їзді поклали великі надії. На думку його організаторів, з'їзд мав не тільки продемонструвати на зовні національну єдність поляків, а й дати моральну політичну підтримку уряду, особливо потрібну йому тепер, як всередині країни, так і за кордоном.

Заміри полковницького уряду розвинулися з соймовою опозицією, за теперішньої ситуації нездійсненні. Щоб розпустити сейм (а чутки про це попадають іноді на сторінки польської преси), або примушувати його прийняти спроектовану від полковницької групи нову конституцію, уряд потребує створити перед країною хоч видимість якоїсь сприяльної суспільної думки. Досі цього йому здобути не вдалося. З'їзд закордонних поляків, крім б він засявив по урядові нотах, заманіфестував би довіру і підтримку урядові.

Та, коли нема "національної єдності", навіть серед самої польської буржуазії, то протестаріят демонструє непохитну класову солідарність. Польські трудящі з СРСР, що їх польський уряд не пустив на з'їзд, склали соціалістичний договір про змагання за найкраще і найвищу політичну культурну й економічну життя польської людности в СРСР.

Крім того, польські робітники у Варшаві й інших містах Польщі на багатолюдних зборах висловлювали протест проти заборони з'їзду трудящим полякам на варшавський з'їзд. Класова пролетарська солідарність перемаже національну буржуазну єдність.

ОТАК ВИГЛЯДАЄ КАПІТАЛІСТИЧНА РАЦІОНАЛІЗАЦІЯ.

Щі словом раціоналізація я розумію, що кожний капіталіст заводить до своїх фабрик, напіч чи майнів модерні машини, які є так усоконалені, що при меншій кількості робітників випродуковують два або три рази більше, як старі машини.

З інсталяцією модерних машин зростає безробіття, яке приносить за собою голод, холод і різкі холоди. Отже капіталістична раціоналізація, це нещастя і прокляття для робітників, бо вона позбавляє праці мільйонів робітників, які не можуть знайти музи на руки і тому терплять неописані злидини.

Тепер погляньмо серед яких умовин працюють ті робітники, яким ніхто не сприяло остатися при праці при тих модерних машинах. Коло нової машини треба знаходити так, щоб вона була в руці кожний час і щоб найменше кільце ніколи не оберталося.

Що це означає, причини. Тоді боє приходить і питається його, чому це так, що друга така сама машина зробила багато більше. Робітник оправдується ріжкими перекодами, а боє йому каже: "Ти менше говори, а більше злихайся, то й твоя машина зробить стільки роботи, що й друга".

А те "більше злихайся", або по раціоналістичному "спід апсетем", ось як представляється в цифрах в одній лише майні Голландії:

Від нового року до 1. липня ц. р. зістало в ній показічно 478 робітників. Так званій "своїй департамент" дописи-

3 СТОЛИЦІ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Дорогі товариші й товаришкі! Довга подорож через Європу, описані погоджені умовини всіх справ вже на Україні, виконання перших обов'язків і вкінці готування на відпочинок після п'яти з половиною років праці в Канаді, не дають мені змоги надіслати свої нові враження з подорожі. Саме правною темер над імени і в недалекому часі надішлю вам відгук: "Через три сніги". (В дійсності, їхав я через три різкі відмінні від себе світи: американський, європейський і радянський). Цим разом бодай коротко про те, яке враження зробила на мене столиця Радянської України — місто Харків.

Перше всемо мусу зазначити, що за Канадою, чи взагалі Америкою, не жалю ані трох, коли не рахувати того, що там є наші робітничо-фармерські організації, з якими я так зрієси. І я і дружина моя, з першого ж дня на радянській землі відно відіхнули, нещастя і хотів тут якийсь краше. І хоч нема тут таких практичних вигід на кожному кроці, як наприклад в Канаді, ми цього зовсім не помічаємо і прекрасно обходимося.

Товариші й товаришкі! Одні затямте собі: все те, що вилінує буржуазна преса як антилітська, так і українська про Радянський Союз і зокрема Радянську Україну, представляють чорні пережати страхотні, голіж новдовлення мас і т. д., є річущі найнищою брехнею! На Україні не був я вже сім років і коли приїхав тепер, признаюся щиро — я не знав її. Такі величезні зміни на краше. Для прикладу візьму Харків. Перше, що вразило мене, це скрізь українські написи і українська мова. У всіх установах говорять і пишуть українською мовою. Не помілюся, коли скажу, що Україна, вперше за час свого існування від нещасних часів, є дійсно українською державою тільки тепер, за радянської влади.

З буржуазної англійської та тим паде "патріотичної" радянської преси в Канаді і Споучених Державих виходить, що Радянська Україна, це все ще невирішувана держава, в якій калекотить шумить, і яка є бесоромна брехня! Авторитет комуністичної партії і радянського уряду скрізь такий високий, що й говорити не доводиться. А вже до безміру смішно, коли згадаю про вські "заборущення", "повстання", або вивування "зриву з сердині". Попробували б в будь-якому селі чи місті України сказати оце ті папи пророки, то їх широкі робітничо-селянські маси одним дружнім реготом заглушили б, бо за рещту вже не ручу. Вчора був і свідком і учасником великої демонстрації протесту проти захоплення китайським імперіалізмом Східної Західної. Двісті тисяч робітників і робітниць з десятками тисяч червоних прапорів відкрили вулиці Харкова. І у всіх не переляк, не зневіра у власній силі, а навпаки — незвичайний папір, рішучість, завзятість. Чо-

пим захопленням. Навпаки, бачивши чимало світа, я мимохіть дивлюся критичним оком, в думках порівнюю, зважую все. І всім цим ділюся з вами. І тверджу: ми, українські робітники й фермери можемо тільки гордитися тим (і то до безміру гордитися!), що Україна є теж радянською республікою та входить в склад Радянського Союзу.

Іншим разом напишу обширніше і більше. А покищо всіх вітаю щиро і бажаю витривалості в дальшій органіційній праці на користь працюючих мас.

М. Ірчан.

АМЕРИКАНСЬКИЙ ФІНАНСІСТ ПРО РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.

В "Експресе Пораші" надруковано розмову з американським фінансовим радником Дюї, що повернувся з СРСР. В своєму інтер'єві, Дюї сказав: "Я повинен підкреслити, що європейська і американська преса помилково називають політику політичного значення. І з'їзди виключно як турнір, що дає економічній становищу СРСР, а тому відіслав 12 великих радянських промислових підприємств. За моїми особистими спостереженнями, що в року можна очікувати в СРСР дуже гарного врожаю. Залишки в СРСР працюють добре. Про загальний економічний стан СРСР я не можу говорити нічого доти, доти не шптаня і не випуц цілком. Немилково втручався, що ніби й підготував грунт для американських промисловців, що незабаром мають прийти до СРСР. Мені відомо, що українські політичні знахідники вже в дорозі. В ній б-руть участь представники великих промислових підприємств З'їзду. Вони переїдуть через Варшаву, але не зупиняться в ній. Наєкілкі мей відомо, американські промисловці вичахнуть можливість СРСР як ринку збуту. Відзначивши заці, що в депінарських музеях йому "довелося бачити величезні кулі турнір баганта". Дюї варіантні записи, що вони йому дозволяють час, він ще раз поїде до СРСР.

Харків стає великим європейським містом. Роста, розбудовується. Скрізь виростають, як гриби по дощі, нові величезні будинки. Великий Будинок Української Промисловости в Харкові своїми розмірами і висотою пригадав мені Нью-Йорк з своїми хмародроями. Це найбільший і найвищий будинок в цілому Радянському Союзі. І коли дивлюся я на це будинок життя в робітничо-селянській країні, то перестаю дивуватися, чому-то пани й підпанки сучасні свої заскорудзі мозки над видумками феских брехнів про Радянську Україну і цілий Радянський Союз. Ім же нік не може поміститися в голові, що все це будуть самі робітники і селяне і керують величезною державою без допомоги панів. Правда, мусу ще зазначити, що папам тут життя нема, і підпанкам неведло. Відують вони, це факт, а вони зійшли зовсім на ніч, навіть пробують по вулицях вже брати. І цим відрядним являється ділюся з усіми. На мейово зробило аж надто приємно враження. Ніхто навіть не звертає на них уваги, але я, як свійка людина, не міг не якостанути, щоби не подобувати імени. За це робітничо-селянська загальна людина праці, забезпечені усьому. Звичайно, в кожній країні інші вимоги, інші воні і на Україні. Але в порівнянні з тим, як жив колись робітник і як живе тепер, це небо і земля. Таких прав і вигід та-пошани не має робітник рішуче ніде.

Будування соціалістичного життя під проводом комуністичної партії, ведеться за у частю найширших робітників і селянських мас. І в дійсності, це найбільша героїська боротьба, яку тільки можна уявити собі. Власними силами трудящі маси з кожним роком доходить до незвичайних досягнень і якщо на протязі дальшніх років імперіалістичний світ не заставить працюючих Радянського Союзу замінити молот і сери на рушницю, то радянська країна зміниться до непізнання. Це буде через яких 15 років нова Америка на сході Європи.

На все дивлюся я не із са-

ТРИПАТИМУТЬ КІСТКИ ПО-МІШКИВ.

З'їзд селянської партії у Варшаві посів гостро-опозиційну позицію що до уряду. Резолюція, що й ухвалив з'їзд, висловлюється проти всякого перетворення конституції, щоби домагалися підсудки. Відповідальність за тріжкий економічний стан в країні, резолюція покладає цілком на уряд і особисто на Пилсудського. З'їзд пропонує селянським депутатам в сеймі поставити питання про історичні урядові. Резолюція вважає, що треба віддати суду державного трибуналу весь склад уряду. Далі в резолюції говориться, що у відповідь на промову голови безпартійного б'юро Славєка, який заявив, що можна буде "поламати кістки депутатам", з'їзд запевняє, що за кістки одного селянського депутата трипатимуть кістки сотні поміщиків.

БРАТАННЯ МІЖ НІМЕЦЬКИМИ МАТРОСАМИ І ГОЛАНДСЬКИМИ РОБІТНИКАМИ.

За повідомленням з Амстердаму, в містечку Каандам відбулося братання між німецькими революційними матросами з екіпажу німецького корабля "Діана" та голандськими робітниками. Матроси й робітники влаштували спільну демонстрацію. Поліція розігнала демонстрантів за допомогою гумових палок та холодних зброй. Багато демонстрантів поранено. Заарештовано багато голандських робітників, в тому числі декілька комуністів.

Сторінка Робітничо-Фармерської Молоді

ДЕСЯТИРІЧЧЯ ЛЕНІНСЬКОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ СПІЛКИ МОЛОДИ УКРАЇНИ.

13-го липня в пролетарському саді відбувся урочисте заєднання пленуму ЦК комсомолу України з приводу десятиріччя Ленінської Комуністичної Спілки Молоді України. На пленумі приймали участь комсомольці — організатори КСМ, а також КСМ.У. Були також представники комсомолу від Англії, Китаю, Польщі, Франції та Німеччини, від Комуністичного Інтернаціоналу Молоді (т. Хитаров). Перед кількатисячюю аудиторією — членів пленуму ЦК, представників партійних, професійних, військових, наукових, культурних та інших громадських організацій, генеральний секретар ЦК КСМ.У. т. Корсунів відкриває урочисте заєднання Ц.К.

Ми, — каже тов. Корсунів, зібравшись, щоб відзначити десятиріччя Комуністичної Спілки Молоді України. Десять років тому тут у Києві відбувся перший з'їзд ЦК КСМ.У., що об'єднав розпорознені класні організації. Й-тепер ми маємо могутню організацію Ленінської Комуністичної Спілки Молоді України. Тов. Корсунів пропонує дати вітанію тим, що загинули на фронтах добування комсомолу ордену Червоного Прапора.

Своєю відданню роботою, — каже далі тов. Корсунів, комсомол зміцнював довір'я партії. Дійсно зміцнював комуністичні кадри, що підносять. Комсомол протягом десятиріччя перетворився на 100-тисячну міцну організацію, що має великий і широкий вплив на пролетарську й трудящу середню молодь. Тепер комсомольці на фабриках, заводах, у сільському господарстві, на громадській роботі в першій помічній партії, що виконують величезні завдання, соціалістичного будівництва. У боротьбі за Ленінську лінію партії, проти великих ухвалів міщизна й аристократична Спілка Молоді України. Комсомол, розвиваючись, поборював антипартійні ухвали в спілці, борювався за партійну лінію. Тепер перед нами завдання реконструктивного порядку, перед лицем трудящого, що повстають перед нами, ми повинні рішуче подолати пра-

вий ухвал та прагиренство в партії та комсомолі як готівну небезпечу в теперішній момент.

Разом з партією і під її керівництвом, закінчує свою промову тов. Корсунів, ми повинні подолати труднощі й будувати нове соціалістичне суспільство.

Вітання від імені Ц.К. К.П. (б.у.) та Київського О.Н.К. тов. Демченко сказав: "Комсомол українців заїти у боротьбі за долю пролетаріату. Він не має право пошукати забувати про завдання світової революції і до цього кликати нові мільйони робітничо-селянської молоді і підбудувати її в Ленінському дусі."

Партія разом з комсомолом подолає труднощі і тепер бореться і подолась праїлий ухвал та прагиренство.

Від імені ЦК КСМ.У. т. Хитаров. Нам треба пам'ятати, — каже він, що ми частина світової армії пролетаріату, ми тепер повинні бачити, як коли відзначити іван міжнародній об'їзд. Ми повинні пам'ятати, що ми виконуємо завдання соціалістичного будівництва, завдання міжнародної революції, коли виховуватимемо пролетарську молоді в інтернаціональному дусі.

Від старого активу пленуму вітають т. т. Ігнатів, Білецький та Семенов, які нама лювали пленуму тяжкий шлях боротьби комсомолу за перші часи його організації.

Президент Всеукраїнської Академії Наук т. Заболотний від бурхливих оплесків, передає вітання пленуму від науковців робітників, побажав, щоб комсомол в науці мав такі ж успіхи, як на фронтах.

Далі пленум приймає резолюцію Червоного Прапора та компю, інтектату Дніпропетровської фельдшпії.

Тов. Гусев, представник Ленінградської організації закінчує комсомол одностайно підтримувати лінію партії й рішуче боритися з правим ухвалом та прагиренством.

Вітаннями делегатами, секретар ЦК КСМ.У. тов. Корсунів, каже, що молода гвардія робітничої класи зібрався,

щоб підсумувати пройдені днів. Виступ представників братерських республік означає єдність бажання боритися за диктатуру пролетаріату, за соціалістичне будівництво. Ми разом із партією виховуватимемо кадри комсомольців, що боротимуться за пролетарську революцію в усьому світі й ми переможемо.

Тов. Голуб закриває пленум. Всі співають "Молоду Гвардію".

ЗА ПЕРЕМОГУ В ЦІЛОМУ СВІТІ.

У день десятих роковин Ленінської організації ЛКСМУ, палко цітаю струнку, могутню організацію Ленінської Комуністичної Спілки Молоді України. Широ вітаю могутню поширення комсомольської організації, її культурний розвиток, прагнення стати надійною зміною старої пролетарської гвардії.

Відзначаючи десятиріччя організації нашої робітничо-селянської комуністичної молоді, ми повинні сказати, що вона сміливо й рішуче йшла в перших лавах великої соціалістичної перебудови держави. Комсомол провадить величезну роботу в соціалістичній перебудові робітничої держави. Отже найголовніше завдання засвоїти нову соціалістичну культуру, її наукові досягнення, підготувати пролетарські інтелігентні кадри, які так потрібні державі для розвитку вищих виробничих сил соціалістичної країни. Завжди бадьоро й сміливо стоячи на сторожі великої Жовтневої революції, ідучи за старими більшовицькими традиціями, ЛКСМУ загартується в непомитну, могутню молоду ас-

ПРИВІТ ТОВ. С. КОСИРА.

До 10-річчя комсомолу України висловлюю побажання, щоб вся армія комсомольців стала за дієного активного учасника будівництва та реконструкції нашої промисловості, щоб сили комсомолу політично й організаційно були мобілізовані для соціалістичної пере-

будови сільського господарства, для рішучої боротьби з глитаєм, пенямом, бюрократом.

Комсомол ще міцніше повинен об'єднати свої лави навколо партії, щоб під її провідом, разом з нею, в будещій упертій роботі будувати велике д-по соціалізму.

Сила епізодів. Всіх їх не перелічити. Мало не кожне містечко, вже не кажучи про великі, навіть кожне село та значна частина мають свою історію, історію великої боротьби.

І особливо комсомол України, сьогоднішній імениник кров'ю зв'язаний з усіма цими шматками історії.

Перестигнувши спогади старих товаришів, слухаючи оповідання учасників і повстають перелюма справжній героїчний час незабутній хвилини.

Степендо. Мовчазні й похмурі, вигляди ми з окопів і готували рушницю. Пішли лавою до Дніпра. Скрізь свистіли кулі, де-не-де виблискували вогники від пострілів, падали поранені і загиблі.

...Вже було поночі, коли на березі ми побачили якихось людей.

...Це наші!... — залунали провокаційні вигукі. Ми підійшли ближче. Бачимо бандитів. Скрізь кулемети.

"Здавайся, а то всіх перестріляємо!"

Оточили, б'ють прикладами, надами, поведи в село.

Що було потім, тоді людина не може змалювати. Комуніри зв'язували і з високого берега, з високої кручі кидали в Дніпро. Бандити стріляли, доганяючи кулями тих, хто вилізав.

Мало хто врятувався.

...Всіх їх було дев'яносто.

...Шість повернулось назад.

Це — Трипільська трагедія, а таких трагедій була сила. Ги-

нузи сотні й тисячі молодих борців робітничої класи, гинули, щоб творити історію в кожній губернії, в кожному містечку, в кожному селі.

Роки дикунщини — білого терору. Катувани десятків і сотень крадків. Тортури у в'язницях часто приводили до божовали неспокійних і здорових.

Це був великий іспит.

В умовах цього дикого режиму коли за належність до комсомолу дівчину - комсомолку катували, наматували її волосся на палку, і крутили в повітрі; коли хлопці 17 років засуджували до каторги за співучість комуністичній ідеї, коли кидали у в'язниці й розстрілювали без суду сотні невинних, старих і молодих, жінок і дітей, — в умовах цього режиму працював комсомол. "Чорною роботою" називали розкаювання проклятих, розповсюдження підпільних газет серед робітників.

...В Кремльчуні над 6-ма дивчатами-робітницями мажорноної фабрики — жорстока, незабутня розправа. Їх розстріляли і з мосту скинули в Дніпро тому, що виймали підчас розповсюдження листівки другої річчії Жовтня.

...Миколаїв. Згадує й про нього історик... Темний осенній вечір. По околицях обережно ходять двоє комсомольців. Сьогодні в серці революції, в Москві — засвітили вогники, маячать червої прапори і ро-

ботничої класи вітає свого провідника — Леніна. А тут, у робітничому Миколаєві пролетарі можуть розповідати про велике свято, ховаючись у темряві ночі. Комсомол розкидає листівки, ховаючись по темних закутках.

Проте, й ворог неспить. Оповіді з комсомольців — Ревзіна — захоплено. Милосердя немає. Погано катують. Він божоволе, видає всіх. Заарештовують.

А вранці п'яний генерал Стацов спитав у жінки, що сиділа в нього на колінах:

— Ну, любя, а як ти?...

— Розстріляй, любий!...

— Ад'ютанте! — Стацов наказав. Підписав; розстрілюють 61-го комуніра! Серед них — багато комсомольців, а в тому числі й Ревзіна.

Але хіба це зликало-комсомол, затримувало хвилино? Ні! Резолюція харківського з'їзду на доповідь про поточний момент — 25% учасників з'їзду на фронт. Делегати перетворились у салдатів, з'їзди на роти та полки.

Незабутній був момент, коли з'їзд тихої літньої ночі, озброєний після засідання, шов по вулицях Червоного Києва — тодішньої столиці України.

Вночі на варті з рушницями, а в день роботи велику справу, — тоді будувалась Комуністична Спілка Молоді України.

І всім, де тільки треба було, у найвідповідальніший момент, комсомольська молодішла. Загони Червоної армії поповнювали комсомол.

Наступ Врангеля. В Харкові на Петнів, в районі, виринили організувати панцирний поїзд. Набрали 70 чоловік. Охочих було більше. В поїзді "93" комсомол був героїчний.

А в Донбасі — коли тут загинуло тринадцять гудків, перший озброювався комсомол. Комсомол тут знав безперервну мобілізацію та виступи проти численних банд.

Кращі вмирали. Іхні місце аступали інші, не менш героїчні юнацькі сили революції, що ними з честю носить звання комсомолу Ленінського і Боровий орден Червоного Прапора.

Однак Праї! Пошійте до вашої сторінки. Пишіть про велик вашого труда при станах праї, про життя молодих робітників, пишіть про все те, що доклада працюючої молоді життя. Це ж ваша сторінка в "У.Р.В." таке ж пишіть до неї.

Відзначаючи одночасно величезну роботу, що варте хоч найменшої уваги: флору, фауну і кліматологію острова. Ці шоденки по весні вони відкладають на обробку Хуле в Осло.

Увесь час, що лишається від обіду і промов з Хулем, Нойс — на палубі. Мені здається, що коли б він не соромився порушити заведення у нас на корабль порядків, то напевно і спав би на верхньому містку.

Рівно опівночі проти 17. липня оголошується "авраж" — приймати на борт літак Чухновського. Якщо поглядати не важко було спустити літак по намагаючих тавотом містках згорівши, то втягти його нагору по цих таки містках дуже важко.

Знову Кудзелько працює відразу з чотирма містками. Знову весело виблискують зубами білі колдовороти Усачов. Знову висить у повітрі лайка кохертарів. О 6 години містки готові.

Прийнявши на борт літака, мало не падаючи від втоми, всі розійшлись до своїх ліжок. Застукали машини "Красіна", і ми, виконавши останнє завдання — прийнявши літак і групу Чухновського, — рушили до Семі Островів, до Кінгсбей.

Тепер уже боротьба з кригою не приваблює нічий уваги. На містку — самі італійці, що спостерігають рух "Красіна".

О 7 годині 17. липня на тлі сірих скель Норд-Капа побачили в бінокль білий корпус "Браганці". Високо на щоглі має трьохколовий італійський прапор, а під ним на флашточці червоносиний — норвезький! Ця завязана шхуна виконала дивну роботу. Вона сміливо візувалася в кригу. Ось і тепер стоїть вона серед безмежної білої пустелі, чекаючи, коли

вітер розгонить льодові поля і дозволить їй вилити в чисту воду.

З "Браганці" нас вітають гавканням і виттям десятки великих волохатих собак. На борту стоять засмагі матроси, серед яких скромно сіроїть вузькі куртки альпіністів. На містку, поруч з кременюю постаттю червонощого норвезького капітана, видно миршаву зипнуту, мов знак запитання, постать якогось сухорлявого італійця у виписаних штаних і синьому мундирчику. Інколи надієть починає метушливо бігати до містку і відводити на нас об'єктив малесенького кодака.

Обережно підламуємо кригу, так щоб не пошкодити білий корпус "Браганці", і підходимо до неї. Звідти до нас перейшов лікер італієць, а ми здали джикник Нойса. Розмовляли з "Браганцею" недовго. За півгодини ми вже знову легко розштовхуємо льодина.

Поїзд нас, наче трохи подумавши, побігла "Браганці", користуючись каналом чистої води. Але ось вона стала потроху відставати, а далі й зовсім зупинилася, посилаючи нам привітання гудком і одсалютувавши прапором.

Між іншим, тут мені вперше довелось побачити морської хвилі з льодом. Льодина з шкрудинням і тріскотнявою лзуть одна на одну, з трюкотом б'ючи об наш борт.

Як мисливець, що виголднів за дичиною, Береккіл уже метушиться на борту із своїм приладом. Безперестанно гудить маленький електромоторчик, за бортом митить нікельований корпус баїометра.

Відзначаючи одночасно величезну роботу, що варте хоч найменшої уваги: флору, фауну і кліматологію острова. Ці шоденки по весні вони відкладають на обробку Хуле в Осло.

Увесь час, що лишається від обіду і промов з Хулем, Нойс — на палубі. Мені здається, що коли б він не соромився порушити заведення у нас на корабль порядків, то напевно і спав би на верхньому містку.

Рівно опівночі проти 17. липня оголошується "авраж" — приймати на борт літак Чухновського. Якщо поглядати не важко було спустити літак по намагаючих тавотом містках згорівши, то втягти його нагору по цих таки містках дуже важко.

Знову Кудзелько працює відразу з чотирма містками. Знову весело виблискують зубами білі колдовороти Усачов. Знову висить у повітрі лайка кохертарів. О 6 години містки готові.

Прийнявши на борт літака, мало не падаючи від втоми, всі розійшлись до своїх ліжок. Застукали машини "Красіна", і ми, виконавши останнє завдання — прийнявши літак і групу Чухновського, — рушили до Семі Островів, до Кінгсбей.

Тепер уже боротьба з кригою не приваблює нічий уваги. На містку — самі італійці, що спостерігають рух "Красіна".

О 7 годині 17. липня на тлі сірих скель Норд-Капа побачили в бінокль білий корпус "Браганці". Високо на щоглі має трьохколовий італійський прапор, а під ним на флашточці червоносиний — норвезький! Ця завязана шхуна виконала дивну роботу. Вона сміливо візувалася в кригу. Ось і тепер стоїть вона серед безмежної білої пустелі, чекаючи, коли

вітер розгонить льодові поля і дозволить їй вилити в чисту воду.

З "Браганці" нас вітають гавканням і виттям десятки великих волохатих собак. На борту стоять засмагі матроси, серед яких скромно сіроїть вузькі куртки альпіністів. На містку, поруч з кременюю постаттю червонощого норвезького капітана, видно миршаву зипнуту, мов знак запитання, постать якогось сухорлявого італійця у виписаних штаних і синьому мундирчику. Інколи надієть починає метушливо бігати до містку і відводити на нас об'єктив малесенького кодака.

Обережно підламуємо кригу, так щоб не пошкодити білий корпус "Браганці", і підходимо до неї. Звідти до нас перейшов лікер італієць, а ми здали джикник Нойса. Розмовляли з "Браганцею" недовго. За півгодини ми вже знову легко розштовхуємо льодина.

Поїзд нас, наче трохи подумавши, побігла "Браганці", користуючись каналом чистої води. Але ось вона стала потроху відставати, а далі й зовсім зупинилася, посилаючи нам привітання гудком і одсалютувавши прапором.

Між іншим, тут мені вперше довелось побачити морської хвилі з льодом. Льодина з шкрудинням і тріскотнявою лзуть одна на одну, з трюкотом б'ючи об наш борт.

Як мисливець, що виголднів за дичиною, Береккіл уже метушиться на борту із своїм приладом. Безперестанно гудить маленький електромоторчик, за бортом митить нікельований корпус баїометра.

Відзначаючи одночасно величезну роботу, що варте хоч найменшої уваги: флору, фауну і кліматологію острова. Ці шоденки по весні вони відкладають на обробку Хуле в Осло.

Увесь час, що лишається від обіду і промов з Хулем, Нойс — на палубі. Мені здається, що коли б він не соромився порушити заведення у нас на корабль порядків, то напевно і спав би на верхньому містку.

Рівно опівночі проти 17. липня оголошується "авраж" — приймати на борт літак Чухновського. Якщо поглядати не важко було спустити літак по намагаючих тавотом містках згорівши, то втягти його нагору по цих таки містках дуже важко.

Знову Кудзелько працює відразу з чотирма містками. Знову весело виблискують зубами білі колдовороти Усачов. Знову висить у повітрі лайка кохертарів. О 6 години містки готові.

Прийнявши на борт літака, мало не падаючи від втоми, всі розійшлись до своїх ліжок. Застукали машини "Красіна", і ми, виконавши останнє завдання — прийнявши літак і групу Чухновського, — рушили до Семі Островів, до Кінгсбей.

Тепер уже боротьба з кригою не приваблює нічий уваги. На містку — самі італійці, що спостерігають рух "Красіна".

О 7 годині 17. липня на тлі сірих скель Норд-Капа побачили в бінокль білий корпус "Браганці". Високо на щоглі має трьохколовий італійський прапор, а під ним на флашточці червоносиний — норвезький! Ця завязана шхуна виконала дивну роботу. Вона сміливо візувалася в кригу. Ось і тепер стоїть вона серед безмежної білої пустелі, чекаючи, коли

вітер розгонить льодові поля і дозволить їй вилити в чисту воду.

З "Браганці" нас вітають гавканням і виттям десятки великих волохатих собак. На борту стоять засмагі матроси, серед яких скромно сіроїть вузькі куртки альпіністів. На містку, поруч з кременюю постаттю червонощого норвезького капітана, видно миршаву зипнуту, мов знак запитання, постать якогось сухорлявого італійця у виписаних штаних і синьому мундирчику. Інколи надієть починає метушливо бігати до містку і відводити на нас об'єктив малесенького кодака.

Обережно підламуємо кригу, так щоб не пошкодити білий корпус "Браганці", і підходимо до неї. Звідти до нас перейшов лікер італієць, а ми здали джикник Нойса. Розмовляли з "Браганцею" недовго. За півгодини ми вже знову легко розштовхуємо льодина.

Поїзд нас, наче трохи подумавши, побігла "Браганці", користуючись каналом чистої води. Але ось вона стала потроху відставати, а далі й зовсім зупинилася, посилаючи нам привітання гудком і одсалютувавши прапором.

Між іншим, тут мені вперше довелось побачити морської хвилі з льодом. Льодина з шкрудинням і тріскотнявою лзуть одна на одну, з трюкотом б'ючи об наш борт.

Як мисливець, що виголднів за дичиною, Береккіл уже метушиться на борту із своїм приладом. Безперестанно гудить маленький електромоторчик, за бортом митить нікельований корпус баїометра.

Відзначаючи одночасно величезну роботу, що варте хоч найменшої уваги: флору, фауну і кліматологію острова. Ці шоденки по весні вони відкладають на обробку Хуле в Осло.

Увесь час, що лишається від обіду і промов з Хулем, Нойс — на палубі. Мені здається, що коли б він не соромився порушити заведення у нас на корабль порядків, то напевно і спав би на верхньому містку.

Рівно опівночі проти 17. липня оголошується "авраж" — приймати на борт літак Чухновського. Якщо поглядати не важко було спустити літак по намагаючих тавотом містках згорівши, то втягти його нагору по цих таки містках дуже важко.

Знову Кудзелько працює відразу з чотирма містками. Знову весело виблискують зубами білі колдовороти Усачов. Знову висить у повітрі лайка кохертарів. О 6 години містки готові.

Прийнявши на борт літака, мало не падаючи від втоми, всі розійшлись до своїх ліжок. Застукали машини "Красіна", і ми, виконавши останнє завдання — прийнявши літак і групу Чухновського, — рушили до Семі Островів, до Кінгсбей.

Тепер уже боротьба з кригою не приваблює нічий уваги. На містку — самі італійці, що спостерігають рух "Красіна".

О 7 годині 17. липня на тлі сірих скель Норд-Капа побачили в бінокль білий корпус "Браганці". Високо на щоглі має трьохколовий італійський прапор, а під ним на флашточці червоносиний — норвезький! Ця завязана шхуна виконала дивну роботу. Вона сміливо візувалася в кригу. Ось і тепер стоїть вона серед безмежної білої пустелі, чекаючи, коли

вітер розгонить льодові поля і дозволить їй вилити в чисту воду.

З "Браганці" нас вітають гавканням і виттям десятки великих волохатих собак. На борту стоять засмагі матроси, серед яких скромно сіроїть вузькі куртки альпіністів. На містку, поруч з кременюю постаттю червонощого норвезького капітана, видно миршаву зипнуту, мов знак запитання, постать якогось сухорлявого італійця у виписаних штаних і синьому мундирчику. Інколи надієть починає метушливо бігати до містку і відводити на нас об'єктив малесенького кодака.

Обережно підламуємо кригу, так щоб не пошкодити білий корпус "Браганці", і підходимо до неї. Звідти до нас перейшов лікер італієць, а ми здали джикник Нойса. Розмовляли з "Браганцею" недовго. За півгодини ми вже знову легко розштовхуємо льодина.

Поїзд нас, наче трохи подумавши, побігла "Браганці", користуючись каналом чистої води. Але ось вона стала потроху відставати, а далі й зовсім зупинилася, посилаючи нам привітання гудком і одсалютувавши прапором.

Між іншим, тут мені вперше довелось побачити морської хвилі з льодом. Льодина з шкрудинням і тріскотнявою лзуть одна на одну, з трюкотом б'ючи об наш борт.

Як мисливець, що виголднів за дичиною, Береккіл уже метушиться на борту із своїм приладом. Безперестанно гудить маленький електромоторчик, за бортом митить нікельований корпус баїометра.

Відзначаючи одночасно величезну роботу, що варте хоч найменшої уваги: флору, фауну і кліматологію острова. Ці шоденки по весні вони відкладають на обробку Хуле в Осло.

Увесь час, що лишається від обіду і промов з Хулем, Нойс — на палубі. Мені здається, що коли б він не соромився порушити заведення у нас на корабль порядків, то напевно і спав би на верхньому містку.

Рівно опівночі проти 17. липня оголошується "авраж" — приймати на борт літак Чухновського. Якщо поглядати не важко було спустити літак по намагаючих тавотом містках згорівши, то втягти його нагору по цих таки містках дуже важко.

Знову Кудзелько працює відразу з чотирма містками. Знову весело виблискують зубами білі колдовороти Усачов. Знову висить у повітрі лайка кохертарів. О 6 години містки готові.

Прийнявши на борт літака, мало не падаючи від втоми, всі розійшлись до своїх ліжок. Застукали машини "Красіна", і ми, виконавши останнє завдання — прийнявши літак і групу Чухновського, — рушили до Семі Островів, до Кінгсбей.

Тепер уже боротьба з кригою не приваблює нічий уваги. На містку — самі італійці, що спостерігають рух "Красіна".

О 7 годині 17. липня на тлі сірих скель Норд-Капа побачили в бінокль білий корпус "Браганці". Високо на щоглі має трьохколовий італійський прапор, а під ним на флашточці червоносиний — норвезький! Ця завязана шхуна виконала дивну роботу. Вона сміливо візувалася в кригу. Ось і тепер стоїть вона серед безмежної білої пустелі, чекаючи, коли

ПРИВІТ ТОВ. СТАЛІНА.

Загартованому в боях громадянської війни, що з успіхом розгортає соціалістичне змагання і активно бере участь в будівництві української соці-

алістичної культури, липні сьомому комсомолу України і день його 10-річчя — гарячий привіт.

І. Сталін.

Братерський привіт та найкращі побажання комсомолу України в день його десятирічного ювілею. Неуваний героїзм, самопожертва та відданість, що їх проявили українські комсомольці в тяжкій роки громадянської війни до юнішим чинам в боротьбі з бандитами, величезний їх інтерес до загальної оборони та воєної під-

готовки молоді в роки мирного будівництва, корисне професійне над мореморською флотом та Червоною козачою дивізією — все це дозволяє сподіватися, що в майбутніх суцільних робітничої класи з ворогами Радянського Союзу, ленінський комсомол України займе одне з перших місць.

Відзначаючи одночасно величезну роботу, що варте хоч найменшої уваги: флору, фауну і кліматологію острова. Ці шоденки по весні вони відкладають на обробку Хуле в Осло.

Відзначаючи одночасно величезну роботу, що варте хоч найменшої уваги: флору, фауну і кліматологію острова. Ці шоденки по весні вони відкладають на обробку Хуле в Осло.

Увесь час, що лишається від обіду і промов з Хулем, Нойс — на палубі. Мені здається, що коли б він не соромився порушити заведення у нас на корабль порядків, то напевно і спав би на верхньому містку.

Рівно опівночі проти 17. липня оголошується "авраж" — приймати на борт літак Чухновського. Якщо поглядати не важко було спустити літак по намагаючих тавотом містках згорівши, то втягти його нагору по цих таки містках дуже важко.

Знову Кудзелько працює відразу з чотирма містками. Знову весело виблискують зубами білі колдовороти Усачов. Знову висить у повітрі лайка кохертарів. О 6 години містки готові.

Прийнявши на борт літака, мало не падаючи від втоми, всі розійшлись до своїх ліжок. Застукали машини "Красіна", і ми, виконавши останнє завдання — прийнявши літак і групу Чухновського, — рушили до Семі Островів, до Кінгсбей.

Тепер уже боротьба з кригою не приваблює нічий уваги. На містку — самі італійці, що спостерігають рух "Красіна".

О 7 годині 17. липня на тлі сірих скель Норд-Капа побачили в бінокль білий корпус "Браганці". Високо на щоглі має трьохколовий італійський прапор, а під ним на флашточці червоносиний — норвезький! Ця завязана шхуна виконала дивну роботу. Вона сміливо візувалася в кригу. Ось і тепер стоїть вона серед безмежної білої пустелі, чекаючи, коли

вітер розгонить льодові поля і дозволить їй вилити в чисту воду.

З "Браганці" нас вітають гавканням і виттям десятки великих волохатих собак. На борту стоять засмагі матроси, серед яких скромно сіроїть вузькі куртки альпіністів. На містку, поруч з кременюю постаттю червонощого норвезького капітана, видно миршаву зипнуту, мов знак запитання, постать якогось сухорлявого італійця у виписаних штаних і синьому мундирчику. Інколи надієть починає метушливо бігати до містку і відводити на нас об'єктив малесенького кодака.

Обережно підламуємо кригу, так щоб не пошкодити білий корпус "Браганці", і підходимо до неї. Звідти до нас перейшов лікер італієць, а ми здали джикник Нойса. Розмовляли з "Браганцею" недовго. За півгодини ми вже знову легко розштовхуємо льодина.

Поїзд нас, наче трохи подумавши, побігла "Браганці", користуючись каналом чистої води. Але ось вона стала потроху відставати, а далі й зовсім зупинилася, посилаючи нам привітання гудком і одсалютувавши прапором.

Між іншим, тут мені вперше довелось побачити морської хвилі з льодом. Льодина з шкрудинням і тріскотнявою лзуть одна на одну, з трюкотом б'ючи об наш борт.

Як мисливець, що виголднів за дичиною, Береккіл уже метушиться на борту із своїм приладом. Безперестанно гудить маленький електромоторчик, за бортом митить нікельований корпус баїометра.

Відзначаючи одночасно величезну роботу, що варте хоч найменшої уваги: флору, фауну і кліматологію острова. Ці шоденки по весні вони відкладають на обробку Хуле в Осло.

Увесь час, що лишається від обіду і промов з Хулем, Нойс — на палубі. Мені здається, що коли б він не соромився порушити заведення у нас на корабль порядків, то напевно і спав би на верхньому містку.

Рівно опівночі проти 17. липня оголошується "авраж" — приймати на борт літак Чухновського. Якщо поглядати не важко було спустити літак по намагаючих тавотом містках згорівши, то втягти його нагору по цих таки містках дуже важко.

Знову Кудзелько працює відразу з чотирма містками. Знову весело виблискують зубами білі колдовороти Усачов. Знову висить у повітрі лайка кохертарів. О 6 години містки готові.

Прийнявши на борт літака, мало не падаючи від втоми, всі розійшлись до своїх ліжок. Застукали машини "Красіна", і ми, виконавши останнє завдання — прийнявши літак і групу Чухновського, — рушили до Семі Островів, до Кінгсбей.

Тепер уже боротьба з кригою не приваблює нічий уваги. На містку — самі італійці, що спостерігають рух "Красіна".

О 7 годині 17. липня на тлі сірих скель Норд-Капа побачили в бінокль білий корпус "Браганці". Високо на щ

Сторінка Української Робітничої Діточої Школи

ТРЕБА ВИХОВУВАТИ СОЦІАЛЬНІ ЗВИЧКИ В УЧНІВ.

Поруч з навчанням рідної мови в Українських Робітничих Діточих Школах треба уважно ставитися до усіх соціальних звичок, які треба привчати дитину вже з першого року навчання.

Вчителі-виховники а так само й родичі мусять подбати, щоб кожному ровірові навчання в УРДШколах відповідали певні трудові звички, які повинні учні за час року набути.

Учні, що відстає в набутті соціальних звичок можна перевести до вищої класу лише умовно. Умовність цього знімається з нього тоді, коли дитині організації разом з шкільною успеваються, що учень ці звички так дійсно набуде.

Коллективне самонабування звичок — величезний фактор громадського виховання молоді. Товариські почуття, організовану допомогу, та самооблік найкраще, найардучіше культивувати при набутті цих соціальних звичок, незалежно від об'єктивних умов, в яких перебуває установка.

Що слід пам'ятати та чого треба суворо додержуватися — це не ганитися за кількістю набутих звичок, а лише робити наголос на якості цього набуття.

Виплювати оці соціальні звички в учнів в УРДШколах треба вже, починаючи з першої класу. Звички оці можна розподіляти на класи так:

Для I. класу.

1. Найді собі кілька товаришів із своєї класу і об'єднайся з ними в гурток. 2. Після дзвоника сиди на місці. 3. Усе дії умовляйся зранку й увечері. Слідкуй за охайністю класу, свого приміщення дома. Виходи із класу додамо тільки тоді, як усі учні заберуть свої речі.

4. Хочеш щось сказати — прохай дозволу, підніми руку. 5. Під час лекції з товаришами голосно не розмовляй. 6. Не сиди в класі одинокити. 7. На перервах виходи із класу на свіже повітря. 8. Частіше провітрюй класу. 9. Відчиняй вікно в своїй кімнаті перестіжати після сну. 10. Привчайся стежити за охайністю рук, голови, одягу, одягу, класу та приміщення, де ти живеш, чи то бувачи випадково.

Для II. класу.

1. Привчись читати поза класом книжки. 2. Допомогай товаришам в чім можеш. 3. Спирай бешкетника. 4. Учися розв'язувати питання, колективно. 5. Організуй забаву. 6. Привчайся читати поза класом газети, журнали. 7. Розподіли свій робітний день так, щоб ти знав, коли тобі й що треба робити. 8. Учися сам собі знаходити суспільно-корисну працю. 9. Будь за зразок у поведінці дорогою до школи, в школі, дома, в Секції Молоді. 10. Навчись працювати колективно та самотужки (одиночку).

Для III. класу.

1. Бережи робітний час. 2. Працюй у школі й дома за планом. 3. Організую допомагай товаришам. 4. Бері активну участь у шкільних організаціях. 5. Пиши в шкільну газету про життя своєї класу, про життя школи, та про те, що діється поза школою. 6. Агитуй учнів, щоб вони читали книжки, газети та журнали. 7. Покажи молодшим товаришам, що праця за планом дуже корисна. Бері активну участь у різних комітетах що-до проведення свят та кампаній. 8. Організуй товариську допомогу учням у навчанні та у виправленні кепської поведінки, чи то недбайливого ставлення до своїх обов'язків. 9. Готуйся до колективної та персональної праці та задунай до неї товаришів. 10. Будь активним на зборах учнів, батьківських та на шкільних конференціях. 11. Умій відпочивати. 12. Навчись фіксувати, що ти знаєш, зробив, бачив, або вивчав.

Для IV. класу.

1. Навчись виявляти своє ставлення до роботи; а) чи ти прихильний до неї, б) чи ти не задоволені іншим, в) чи робити своєчасно, г) чи досить опановуєш знання, д) чи ти організатор, е) чи ти виконавець, ж) чи бажаний ти член колективу. 2. Привчись сам ліквідувати свої негативні ухили. 3. Організуй комітети, що їх вимагає життя, гуртки чи рішення, перто доводи роботу їх до кінця. Наприклад: а) геть із школи цигарки, б) верхній одяг, в) ганас, г) чуби, д) сміття, е) крадіжки, ж) бійку та сварку. 4. Усі до організаційної праці.

Усі на свіже повітря у вільний від навчання час. 5. Допоможи школі налагодити зв'язок з батьками. 6. Бері участь у громадському звитові школи. Тому, що по сьогоднішній день вчителі й учні УРДШкол за мало звертали свою увагу на засвоєння оцих соціальних звичок, треба з початком цього/шкільного започаткувати оці виховну працю по всіх класах, звичайно, починаючи виплювати трудові звички, що їх признається на 1, 2, 3, й 4. класу.

ПРО ЗАСОБИ НАВЧАННЯ В УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ШКОЛАХ.

Нову сторінку Української Робітничої Діточої Школи повинні прийняти в першу чергу вчителі цих шкіл, як також всі ті, хто зв'язаний тією школою. Здається, про засоби навчання в Українських Робітничих Діточих Школах, побуваючи вперше на сторінках "УРВ", до засобів навчання наведуть між іншим приміщення (школи), учнів і вчителів, а також з яких дитора побудують. Коли говорити про підручники, ними користується учні й вчителі в УРДШколах, приходиться ствердити, що ми не маємо таких підручників, які відповідали б нашій школі. Звичайно уживаються підручники Матвіївчука і Крушельницького, що ніяк не відповідають вимогам часу, а так само не відповідають ні змістом, ні формою.

Взявши першу читанку Матвіївчука чи Крушельницького. Коли після закінчення всіх букварів переходимо до повного підручника, нам лишається вибрати зміст уступів. В більшості з них не відкривають критики. Дитина читав про білого та багатого й вносить враження, що багаті це люди добрі. Спершу зрозуміють в дитині похвальну пошану до багатого, а там далі реалізація багатого завжди. Коли ми візьмемо підручник тих самих авторів 2 і 3 класу, то в цих уже отворіт викладається багатий, а похвальне класу працюючих. Приміром уступ про "Бачала кашку й білого наймита хлопця".

В читанках Крушельницького для 1, 2 і 3 класу царів пред'являється як казочних героїв, оборонців працюючих. В них впоєється в молодий дитини розум національну невинність, шовінізм. Нероз діти запитують, чи то всі царі, королі, князі, почи такі добрі для бідних. Приходиться заперечувати цілі уступ і пояснювати, чому їх так написано, бо відкриття всієї брехні, посяної в буржуазній соціал-патріотичній пресі, про справжній характер війни. Одночасно більшовизм нещадно викривав раду й продажництво соціал-демократії, викривав антипролетарський, контр-революційний характер її поглядів.

На момент Лютневої революції всі три речі в соціалістичному оформленні й головними питаннями, що в них вони роздільні, були згадані питання: про характер війни, про тактику соціалістів щодо війни і про дальшу долю Інтернаціоналу.

Російська революція — спочатку Лютнева, а потім Жовтнева — трохи відсувала ці три питання на задній план. На поряток денний став тельор основне й головне питання — це питання про диктатуру пролетаріату, про радянську владу.

3. Буржуазна демократія чи диктатура пролетаріату?

Буржуазна демократія чи пролетарська диктатура — от поміж чим мусили вибрати широкі пролетарські маси, перш за все в Росії, що пала в пожежі революції, а потім в країнах Західної Європи, все ще покривної шанцями й фронтами, залитої кров'ю, що дихала вже передчуттям революційної бурі.

Теоретик соціал-демократії, представник не крайнього правого крила, а ідейний провідник "центру", що посивів у боях з опортунізмом, — Кавтський у своїй книзі "Диктатура пролетаріату", виданій у Відні 1918 р., аж негямиться, щоб

В НАС РОДИЧІ СПІВРОБІТНИЧАЮТЬ З ВЧИТЕЛЕМ.

Через три вечери, від 24 до 27 червня ц. р., шкільний комітет спільно з зарядом відділу ТУРФДім та нашим вчительським перевели іспит шкільних дітей Української Робітничої Діточої Школи в Монреалі, Кве.

В минулому сезоні вшало до цієї школи 74 дітей. Всі вони завдяки доброті своїх родичів вчителів до школи регулярно й вчитель тов. Петрашек довели великих старань, щоб діти зробили як найкращий поступ. Що дитини вчителі й співробітничали родичів з вчителем дали гарні наслідки, це показав вислід іспитів.

В днях іспиту, т. Петрошек в присутності заряду відділу ТУРФДім і шкільного комітету перевірив іспит не лише над кожним класом, але й над кожним учнем зокрема.

При іспиті дітей першої, другої й третьої класу, найбільше цікавим було те, що ці маленькі діти, за так короткий час і то лише через два вечери в тиждень, навчилися не тільки гарно читати й писати по українськи, але й вперше вивчили латини Шевчука, Франка, як також і деяких сумясіних українських робітничих письменників та поетів.

Учні в інших класах, себто 4, 5 і 6, знаменито поповнали в історії України, економічній географії України та у всевітній історії.

Вчитель т. Петрошек, говорячи про гарні успіхи дітей, сказав, що вони були можливі лише тому, що родичі дітей цікавилися поступом в навч., приходили на місячні збори, які щиро нараджувалися а вчителем, як успішніше пробавити школу, слухали його співрозповіді і помагали йому учням діти не відстають, що гарно вчили поступу дітей.

Як би так всі родичі побачили про те, щоб їхні діти, замість витрачати по вулицях час й деморалізуватися, ходили до робітничих шкіл, де такі 6, 7, 8, 9 і 10 діти навчилися б багато знання, що їм придалося б писати в їхньому житті. Вони збирали б, що вони є дітьми робітничих і виробилися б на чужих та свідомих членів робітничої класу.

Оце-ля рішено, щоб вчителі роздав учням звітнув підчас діточого концерту, який має

вже в надходячому сезоні будуть виступати публично.

Крім цих двох груп в ще маленька група з 13 дітей, які щойно почали брати лекції на українських. Відома, що наш вчитель, т. Петрошек, доложити всіх можливих старань, щоб і ця група розвинулася і своїми власними виступами причинилася до піднесення нашого мистецтва.

Робкор,
Монреал, Кве.

ПЕРША МІЖНАРОДНЯ КОНФЕРЕНЦІЯ МОЛОДІ.

20 липня у Франкфурті в Німеччині відбулася 1-ша міжнародна конференція молоді для боротьби з імперіалізмом та колоніальним гнобленням. На порядку денному конференції такі питання: 1) Завдання трудячої молоді в боротьбі проти імперіалістичної війни (повідач Барбюс). 2) Стан робітничої та студентської молоді в колоніях, і діяльність революційних організацій молоді. 3) Завдання трудячої молоді Європи та Північної Америки в питанні про підтримку визвольної боротьби колоніальних народів.

КОНКУРС СТУДЕНТСЬКОГО БУДИНКУ ТУРФДІМ В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.

Оцим подаємо до відома українському фермерству й робітництву провінції Альберти, Бритиш Коломбії й Саскчевану, що Провінційальний Виконавчий Комітет ТУРФДім в Едмонтоні, Алта., за порозумінням Центрального Виконавчого Комітету, виконуючи рішення X. Всеукраїнського З'їзду ТУРФДім, гунив за \$13,500.00 прекрасний триповерховий будинок враз із умебляванням на Студентський Будинок, в якому діти українських фермерів і робітників зможуть по ташній шії вдержати кінчити студії середніх та вищих шкіл, як також побирати курси в технічних школах, та будуть вчитися рідної мови, як української літератури, граматики, історії, географії та української пісні й музики.

Товариші фермери й робітники! Студентський Будинок куплений за наш фермерсько-робітничі гроші і має служити тільки вихованчій праці для інтересів своєї класи. Тому старайтеся послати своїх дітей до неї одинокі в Канаді фермерсько-робітничої виховавчої інституції в Едмонтоні, Алта.

Докажім всім, що фермерство в злуці з робітництвом може також вести науково-виховачу працю.

Простіться всіх батьків, заінтересованих у цій справі, позовати аплікації о принятті їхніх дітей до Студентського Будинку ТУРФДім негайно по ірониті цього повідомлення, най-далше до 15-го серпня 1929 року.

Аплікації й всякі запити про більш інформації просимо слати на адресу:

PROVINCIAL EXECUTIVE COMMITTEE U.L.F.T.A.,
10628 — 96 St., Edmonton, Alta.
За Провінційним ТУРФДім,
О. Шидловський, голова. М. Драунта, фін. секр.

ПІД ПРАПОРОМ СВІТОВОЇ ПРОЛЕТАРСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ

(Продовження.)

Поточну війну вони розцінювали не як імперіалістичну, а як війну "за волю, цивілізацію й справедливість", замінити гасло Маркса, що за капіталізму "у робітників немає батьківщини", гаслом захисту буржуазної батьківщини й шкільним стажи на службу буржуазії. Французькі, бельгійські, італійські й російські соціал-патріотичні вважали, що їх уряди провадять війну "оборончу" і "справедливу", а уряди центральних держав провадять війну імперіалістичну, "нападницьку", "злочинну". В свою чергу соціал-патріотичні центральних держав на чолі з німецькою соціал-демократичною партією обстоювали навпаки, а саме: що головний винуватець війни — Англія, а за нею Франція й Росія і що Німеччина зі своїми союзниками змужена "оборонятися" від Антанти.

Хоча на перший погляд могло здаватися, що кожда з-поміж цих груп соціал-патріотів говорить різке, але посуті обидві ці групи потопили в тім самім соціал-патріотичнім багні, бо обидві вони цілком повторювали про війну те, що говорила буржуазія кожної сторони.

тристі" (незалежні в Німеччині, незалежна робітнича партія в Англії, аонгетисти у Франції, меншовики на чолі з Аксельрадом і Мартовим, у Росії, нечисленні прибічники Троцького), то вони стояли в цій справі на двоїстій, неясній позиції; проміжний поміж соціал-патріотами й більшовиками, але ближчий до позиції соціал-патріотів. Називаючи війну й справжнім імем — війною імперіалістичною, на словах критикуючи поведінку соціал-патріотичних лідерів, "центристи" насправки й паццем не ворухнули для реальної боротьби з імперіалізмом. Й безмістовий гасло про "мир, щоб там не було", про "негайний мир", про "демократичний мир", про "мир без анексії і контрибуції" так само, як і гасло Троцького "ні перемоги, ні поразки" — все це була порожня декларация, бо "центристи" не підпирали цих гасел жадною програмою класової боротьби. Навпаки, вони накидалися з громовою критикою на Леніна та його одноподумів за його білий гасло про поглиблення класової боротьби. "Центристи", зокрема Троцький, вважали неймовірними й дивачкими такі більшовицькі гасла, як "поразка свого імперіалістичного уряду", як "перетворення війни на війну громадянську", як "організація для керівництва цією боротьбою нового центру — III Інтернаціоналу". В умовах чимраз затяжаної війни, щораз більших боїв і початку процесу просвітлення свідомости передових мас пролетаріату на фронті і в заділлі, нечисленна, але стійка група "лівої Цімервальда", з Леніном на чолі, провадила уперту боротьбу, скеровану на

довести неправильність, позиції більшовиків у справі диктатури пролетаріату. Він сякується довести не тільки несвоєчасність здобуття влади пролетаріатом, а також і всі переваги буржуазної демократії перед пролетарською диктатурою.

На момент скликання Першого конгресу Комуністичного Інтернаціоналу вишла в світ уже низка блискучих праць Леніна, що відкидали антимажорські, антиреволюційні теорії Кавтського та інших. В основних своїх роботах — "Держави й Революція", "Пролетарська революція й реферат Кавтський" Ленін викривав, як Кавтський перевернув науку Маркса про державу й диктатуру пролетаріату.

Ухвалені Першим конгресом Комітету тези Леніна "про буржуазну демократію й пролетарську диктатуру" стали основною платформою Комуністичного Інтернаціоналу. В тих тезах підбивається підсумок кільком десятилітнім розвитку буржуазної демократії в Європі та Америці, вказується на переродження парламентаризму; на перетворення демократії в знаряддя залучення трудящих мас до політичного життя в знаряддя поневолення цих мас, в знаряддя буржуазної диктатури, в знаряддя захисту буржуазного панування від пролетарської революції. В цих тезах викривається все лицемірство та брехня буржуазії й соціал-демократії, що захищає цю буржуазію.

(Далі буде)

НА СКЛАДІ РОБІТНИЧО-ФЕРМЕРСЬКОЇ КНИГАРНІ

ви завжди дістанете найкращі й найновіші книжки: оповідання, повісті, романи, науки, економічні, соціальні й ин.

У НАС Є:
Багатий вибір театральних підручників для великих і малих драмгуртків;
Найновіші журнали з Радянської України;
Річні ноти для хорів і сольсопів;
Річні музичні інструменти;
Перуки, мальовидла, все потрібне для драмгуртків;
Грамофонні рекорди й грамофони.
Разом з книгарнею містяться ПІВФОРМАШНЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО, яке дає всілякі поради, виконує річні припорушення, пересилає гроші до старого краю, вибирає афідевіти, продає шифарти.

Обстага ТОЧНА Й ДЕШЕВА. Можете самі переконатися. Пишіть на адресу:
WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
або
INFORMATION & FINANCIAL BUREAU
550 Selkirk Ave., Winnipeg.

"ІНТЕРНАЦІОНАЛ" ЗАМІСЦЬ ГОСПОДИ ПОМИЛУЙ.

Дня 7 липня вечером відбувся в деревинській залі в Торонто віче, на якому промовляв делегат "Глової Школи", п. Ясінчук.

Після того, як увідній розбились голови деяких українських селян і робітників на з'їзді Просвіти у Львові, українське прапорцю населення в Галичині пізнало, що марнотратникам народного гроша не треба помагати своєю кривавицею.

Президія мітингу складалася з чотирьох осіб, включаючи місцевого греко-католицького попа. Вся ота президія мітингу слідила за кожним рухом присутніх, щоб, берони боже, не дербніть хто промови "шановного" делегата.

Бесіди говорив про "Глобну Школу", політику, кооперацію, Просвіту і взагалі про такі речі, з яких працюючи українським масам нема користі ні по цім, ні по тім боці океану.

По скінченню промови делегата забрав слово пін. Він відні вимовив пару слів і нарешті, як би його хто швидко відлов, крикнув: "Ти, пане добродію, не смійся там!"

Тоді встав один з публіки і каже: "Ви, отче, говорите своє, може пін так лише собі заєділює!"

Відповів попина і каже: "Я вже скінчив, але бачу, що на салі є кілька дурнів, що хочуть розбити цей мітинг, але їм не вдається!"

Тут він заперечував проби присутні складали свої жертви на Рідну Школу і, щоб зробити добрий початок витягнув 25 доларів та положив на стіл. Деякі присутні зачали домагатися, щоб можна їм було да-

ти кілька питань п. Ясінчуківі заки приступитися до збірних отечі духовний сказали, що вперед гроші, а потім питання. Значиться, треба купувати питання.

Повстав на салі пінкер. Отець "духовний" скомчив з платформи і давай брати за плечі одного товариша та витручувати його на див. На салі чути крики: "Гукі проч від нього!"

Побачивши, що між присутніми є за багату більшовиків і останній товариша в спокою.

На салі счинилася буча. Одні кричали: "Дайте нам говорити!", а другі: "Викличте їх на див!"

Пін лютує, кричить, що зараз прийде поліція і викличе всіх більшовиків. І справді за кілька хвилин, мов з під землі вийде на диверх поліція. Пін отой, побачивши його, скомчив з платформи між публіку і каже: "А де той, що не боїться поліції?"

— Я тут, відбивається один товариш.

Тоді пін звернувся до поліції, і каже: "Містер, заберіть цього більшовика, бо він робить тут клопіт!"

Поліцейскі приказав товаришів одустити галюк. Та пін див не задоволься. Він зачал показувати пальцем на всіх більшовиків, і говорить: "ди бо більшовик, це більшовик, енді бо більшовик". Вивиндоса, що половина присутніх на салі були "більшовиками" яких пін хотів вигнати.

Почулися оклики: "Ганьба ганьба вам!"

Повставали "більшовики", з своїх місць, заірали "Інтернаціонал" і почали виходити на див. На салі осталося майже нікого.

Не спалося попіній, що під божим дахом залунають звуки міжпартизної гімну. Та приде час, що ці звуки лунатимуть не лише в одній церкві, але по всіх церквах і публічних будинках. Колеса прогресу не спинять ні поліція, ні попірейство. Це має капітал, а з ним і його груду слуги.

Торонто, Онт. В. Г.

"УКР. ГОЛОС" ЖИВЦЕМ ПОХОВАВ.

Вч. 21 "Укр. Голосу" помічена була поємртна записка про Микиту Домашніця, який був мені знавий ли не далеко бідше, як авторів поємртної записки, панові Задорожному. Знав я покійного, як смірного, працюючого і мовчазного робітника, який працював тяжко і мріяв про те, як то він заробить грошей і поверне до старої краю, та завжди кращим життям бодай на старші літа.

Предчасна смерть розіяла всі його надії, бо в кілька днів по операції докійний заснув вічний сон.

Після пан Задорожний, що докійний піддався операції на сліду кишуку і поєжаним більше як тиждень в шпиталі, "відав богу духа" на 23 квітня.

Похорон покійного відбувся на 19. квітня. Це мусів бути

акційне православний похорон на підставі його хоронити по мерших на ціних чотирі дні перед смертю.

"Не вирав наш громадянин так, як доктор з наших більшовиків" — лише пан Задорожний. А вже ж ні! Покійний не міг себе заієділати до "шановних" громадин типу Задорожного. Він був заієділаним слідарем—робітником, який ним рабом капіталістичного устрою, тому ж вирав, як такий.

Тиняться дописувач, що покійний висповідав як слід і заієричається перед своєю смертю. Та заходить питання звязки—дописувач—приєхати докійний, що покійний не поієричався "як слід"? Хіба він знав всі гріхи покійного і може твердити, що покійний до всіх гріхів признався?

І рещтов, яка то може бути

Запевніться, щоб ви мали завжди достатню кількість **ГАРЯЧОЇ ВОДИ** Купіть собі **ЕЛЕКТРИЧНО ОГРІВАНИЙ КОТЕЛ** Ми дамо дроти і встановимо вам цей котел компетно **ЛИШЕ ЗА \$1.00 НА ЗАДАТОК** Решта на легкі сдати "Готпайнт" котел (water heater) готівка \$20.50 "Red Cl" котел (water heater) готівка \$19.00

Інсталяція, де її треба, числяться екстра **Winnipeg Hydro** Телефон 848 132 848 133 55-59 PRINCESS ST.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ВІННІПЕГ, МАН. Повідомяється всіх членів відділу Жинської, що в понеділок, 12-го серпня, в годин 8:30 вечером буде відпожана лекція на тему "ЩО ТАКЕ БІТНА". Товаришкі, сама тільки заієричати, що лекція буде не то в будівлі, але також дуже корисною. Кожна робітниця повинна мати як найбільше понятиє про те, що таке бітня. Тому приходіть всі до будівлі, де ви працюєте і старайтесь привести як найбільше своїх знайомих з собою. Заряд.

ІСТ КИДЛОНАН, МАН. Цим повідомляється всіх членів відділу Жинської в Іст Кидлонан, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбуватимуться в метр-роби 8-го серпня, в годині 8:30 вечером. Товаришкі, приходіть всі до місця свого класного об'їзду. Приходіть всі на збори. Заряд.

БРУКЛЕНДС, МАН. Старшим відділу Р.З.Т. в Бруклендс відпожана лекція, 11-го серпня, на пошану між Пасифик і Александр вулицями, просто Червоної Школи-ВЕЛИКИЙ ПІВНІК. Робітниця і Робітник! Приходіть громадою в будівлю на цей пієк. На пієк буде приєжати добрий музикант, який буде грати музику, яку ви любите. Крім цього, будуть діти для кожного учасника. Початок пієку в годині 2-й по полудні. Заряд.

ТРАНСКОНА, МАН. Старшим відділу Р.З.Т. в Трансконі відпожана лекція, 10 серпня, в годині 8:30 вечером. Товаришкі, приходіть всі до місця свого класного об'їзду. Приходіть всі на збори. Заряд.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ! Шкільний комітет Укр. Роб. Діт Школи в Трансконі, Ман., вирішив устроїти велику дітчу бібліотеку. На цьому пієку мають бути різні речі, такі як ілюстрації, карти, книги і т.д. Ці речі будуть потрібні для дітків, щоб вони могли читати і вивчати. Товаришкі, приходіть всі на пієк, щоб допомогти створити цю бібліотеку. Початок пієку в годині 8:30 вечером. Комітет.

ДР. Ф. РИБАК M.D., C.M., L.M.C.C. ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР 3 доглядіно практикою в шпиталі Вінніпегу, Пілгра в Монреалі. Оператр віконую в шпиталі. Office: — 594 SELKIRK AVE. Телефон: — 55 323. Резиденція: — 592 ALFRED AVE. Телефон: — 54 900. WINNIPEG, MAN., CANADA.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. У ВІННІПЕГУ — відбудуться — В СУБОТУ, 10. СЕРПНЯ В ГОДИНІ 8-ї ВЕЧЕРОМ. Обовязком всіх членів побути на час і при вході до салі треба виказатися членською книжечкою. Вкладки приймається від години 7-ї вечером.

РОБІН ХУД ФЛОУР Гарні в кожному мішку. Присильте притити гроші на уліці добровільною жертвою. Всі робітничі організації, товариства, профспілки, товариші і товаришки повинні відповіти привітати нову робітничу індустрію на пієнці-американських континенті. Будова доми коштує 150,000 доларів. Таку суму в часі безробіття дуже збито, отже заієричте по пієк. Назва кожний робітник ставіть переієк до довг наш скоро іменішиться. Один шер коштує 10 доларів і винесе один долар. Гроші і притити переієкати в адресу: UKRAINIAN LABOR HOME, Inc. 1532 W. CHICAGO AVE., CHICAGO, ILL. Мраг Укр. Роб. Дому в Шкаго, Іл.

СРЕДСТВА НА ВСЯКІ НЕДОМАГАННЯ. ЛІНІМЕНТ на зняття, пухляк, затвердіння ніг, шиї, рамен — велика флашка — \$1.00 ПІГУЛКИ НА НЕРКИ усувають біль, кризе і регулюють мочовий систем — 40 піг. — 50 ц. СРЕДСТВО НА БРОНХИТ — спеціальний — старокравий лік від кашлю, протуді і недомоганих легенів — \$1.00 ТОНІК ДО ТРАВЛЕННЯ — усуває газ з жовудка — велика флашка — \$1.00 ЛІКАСЯТИВНІ ПІГУЛКИ — спеціальне средство на недомогани жовудка — 2 дозени — \$1.00

SHORE'S DRUG STORE Cor. 20th St. W. & G. SASKATOON, SASK. ПМОЖИТЕ СТОРИТИ ДІТЧОУ БІБЛІОТЕКУ!

НЕ ЧИТАЙТЕ ЦЕГО ВСІ ТІ, що не має ніяких болей, в кого кров багата і чиста. ДЛЯ ІНШИХ ДАЄМО ДАРОМ ФЛЯШИНУ СЛАВНОГО ЛІКУ НА БОЛІ ІНДІЯНСЬКИЙ ЛІНІМЕНТ БЛЕКГЛІВКА (РЕТЕЛСНЕК ОІЛ) НА ЗАСПОКОЮВАННЯ ТАКИХ БОЛЕЙ, як РЕВМАТИЗМ, БОЛІВ НЕРВІВ, ВЕРЖАХ, СУСТАВАХ, ПАХВІНІАХ, БОЛІВ ГОЛОВИ, ВУХ, ЗУВ'ЯК-ОПУХЛИХ НІГ АБО ІНШИХ ЧАСТЕЙ ТІЛА І Т. Д.

ДР. І. С. ЧАЙКІВ ЛІКАР АКУШЕР І ОПЕРАТОР (В.А. М.Д.) Office: 349 BATHURST STREET, TEL. TRINITY 7132 Toronto, Ont. Office і мешкання: 269 ROYCE AVENUE, TEL. LLOYDVIEW 3353 Урядові години — від 2 до 4 і від 6 до 8.

НАЙЛІПШИЙ ЛОМБЕР В нас можна дістати всякого рода матеріал, який лише потрібний до будови. Для фермерів даємо спеціальну ціну на всім. Купуючи в нас, ви дістанете повне володіння і гарантію. Пишіть в своїй мові до: WINNIPEG LUMBER & FUEL CO. 362 JOHNSON AVE. — PHONE 53 113 — WINNIPEG, MAN.

ЗНАМЕНИТИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ Високо доброї якості ломбер і матеріал для кінчикування хат в середині. Спробуйте дати нам замовлення. THE DOMINION LUMBER & FUEL CO. LTD. 867 Redwood Ave., Winnipeg, Man. Phone 57 348-9 Transcanada Dial 85 Call 38

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) в практикою в шпиталі в Монреалі і Ст. Боніфе. Урядові вечерами. (На місці з-ра Герардс). 417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG. — Phone 55 863

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ Робимо до міри убрання, дітні плащі, зимові оверкоти найновішої моди з доброї матері і сукома по зниженій ціні десять процент опусту. Заходіть до нас а переконаєтесь. Заієняємо роботу на означений час і за вдоволення ручною. Чистимо, прасуємо і направляємо. A. CHOMA — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ДР. І. МЕГАС ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР Найновіша екс-рей машина. Найновіші електричні машини до безопераційного лічення. Лічить нервові недуги. 1016A - 101 STREET Room 201 KITCHEN BLOCK Phone 4645 EDMONTON, ALTA.

ДР. Г. ЙОНКЕР, М. Д. Лікар, Оператор і Акушер 397 BURROWS AVENUE Phone: 51 470. Winnipeg, Man.

ДР. Н. ЛАНДІС ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР Екс-рей машина. Електричні машини до лічення недуг. 387 BUNDAS ST. W. TORONTO Телефон до офісу: 7248

ДР. С. ДЖ. ГЕРБЕРТ ХІРУРГ-ОПЕРАТОР. Урядові від 2 до 5 год. пополудни Телефон до офісу: 22 633 Телефон до дому: 82 461 412 BOYD BLDG., WINNIPEG

ДР. ІВАН ОРОБНО ЛІКАР І ХІРУРГ ЕКС-РЕЙ ЛІБОРАТОРІЯ 207 MOSER EYDMER Bldg., 101st Street, Edmonton, Alta.

ВИРОБЛЯЄМО штучні ноги, руки і підпашки ганькуємо. За роботу і матеріал гарантуємо. Пінь умірковані. Говоримо по українськи. THE WINNIPEG ARTIFICIAL LIMB COMPANY 621 Main St. Phone 86 467 WINNIPEG, MAN.

ПІТАЙТЕ ЗА ВОДОЮ РЕАСП-ВНІР Ми виробляємо 14 рішких гатунків ВОДИ І СЛІДИ. ARCTIC DRINK MFG. CO., 862 Selkirk Ave., Winnipeg. Phone: 54 227